

Se ocupan las ciudades de Valencia y Alicante que se unen a las invictas tropas del CAUDILLO con júbilo inmenso. La marcha de nuestros Ejércitos es un verdadero paseo triunfal

Nuestras tropas han continuado hoy la ocupación de la capital de Valencia, siendo recibidas las fuerzas españolas con entusiasmo inenarrable y funcionando ya en ella todos los servicios públicos. En esta parte se ha ocupado la línea del Turia desde Villamarchán al mar, y al sur de la capital las regiones de Torrente y Cataroja. Entre los pueblos ocupados en otros sectores de este frente figuran como más importantes los de Minglanilla, Motilla del Palancar, Villar del Arzobispo, Lusa del Arzobispo, Requena, Utiel, Riodeva, Casas Altas y Sagunto. Los prisioneros y presentados hoy en este frente son aproximadamente unos 25.000 y un batallón de ametralladoras completo y una estación de radio con su personal. Se ha cogido mucho material de todas clases. En el sur también se han recorrido numerosos pueblos entre los cuales son los principales Guarran, Ubeda, Torreperojil, Mengivar, Espeluy, Villanueva del Río, Mancha Real, Campo Tejar, Moreda, Guadalupe, Gor y Baza. Suman varios miles los prisioneros y presentados sin que en este momento se conozca su número exacto. Entre el material recogido figuran 21 auto-ametralladoras en Jaén y en Andújar se han retirado 24 vagones de explosivos colocados en el túnel que servía de polvorín. En el centro se ha llevado a cabo la ocupación de la Ciudad de Alicante en la que se han producido grandes manifestaciones con entusiasmas aclamaciones al GENERALISIMO. Figuran entre los muy numerosos pueblos recorridos los de Colmenar Viejo, Perales de Tajuña, Valdiglesias, Fuentidueña del Tajo, Consuegra, Manzanares y Alcaraz. También en este frente se han hecho muchos miles de prisioneros y se ha cogido abundante material. Salamanca, 30 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NOTAS LOCALES

EDICTO
Enrique Cánovas Lacruz, General de División, Comandante General de Baleares. Para saber: Exigir así las necesidades de guerra, todos los poseedores de chacas de Tulipán Okhume que se encuentran en la Isla, presentarán, en el término máximo de ocho días, declaración jurada de las que tengan en posesión, absteniéndose desde hoy de cualquier operación de compra o venta sobre la mencionada materia. No podrá ser objeto de tráfico previo permiso de mi Autoridad. Tanto las declaraciones juradas como las solicitudes de permiso se harán por los interesados al Excmo. Mayor de esta Comandancia General (Sección 4.ª).

JUNTA DE ABASTOS
Se hace público para general conocimiento que quedan establecidas las siguientes normas y precios de tasa para la venta de la leche:
De productor a fabricante a 0'55 ptas. el litro.
De productor a expendedor a 0'60 ptas. el litro.
De expendedor a público a 0'75 ptas. el litro.
El precio de 0'60 pesetas el litro se tendrá puesto en Palma en los sitios de costumbre siendo de cargo del intermediario los impuestos.
NORMAS.—A) Queda prohibida la instalación de nuevas expendedorías de leche sin previa autorización de la Junta Provincial de Abastos.
B) Queda igualmente prohibida la distribución y venta por vendedores ambulantes, salvo los dependientes de las expendedorías existentes los cuales podrán distribuir la leche a domicilio.
D) Los comercios o expendedorías de leche sólo podrán vender huevos y derivados de la leche.
E) Queda prohibida la venta de leche a toda clase de comercios que dediquen sus actividades a otros productos que no sean los expresados en el apartado anterior.
Palma de Mallorca, 24 de marzo de 1939-III A. T.—El Gobernador-Presidente.

AYER EN LA FERIA DE RAMOS
Ayer por la tarde, tuvo lugar la inauguración oficial de la llamada Feria de Ramos, que por acuerdo del Ayuntamiento se ha instalado nueva y en su sitio tradicional del Paseo de la Rambla. Este motivo, en los jardines de la Casa de Misericordia, adornados con gran profusión de banderas nacionales, los niños y niñas asilados en los establecimientos benéficos de la ciudad, fueron obsequiados con exquisita merienda, dulces helados y golosinas. Asistieron a este acto el Alcalde, el presidente de la Diputación, los gestos municipales, altos empleados del Ayuntamiento, y el Jefe de la Guardia Urbana. Se le concedieron los honores a los visitantes, el Director de la Casa de Misericordia y personal a sus órdenes. El acto fue presenciado por numeroso público.

VIDA SOCIAL
RECONOCIMIENTO DE MANO
Don D. José Morell Vend y esposa María de la Asunción Ripoll, y su hijo el Abogado don Pedro, han sido reconocidos por la señora María Josefa García Rosselló, hija del Comandante General de Ingeniería don Luis García Ruiz. Por don Juan Mestre y esposa Antonia Genovard, y para su hijo don Bernardo, Alferez de Infantería, ha sido pedida a don Antonio y señora la mano de su hija Margarita.
CATALICIO
El hogar del Teniente de Infantería don Juan Tomás Riutort, Jefe de la Comandancia de Ciudadela, ha sido aumentado con el feliz nacimiento de una hermosa niña.
DEFERMO
Se encuentra enfermo y obligado a guardar cama, el Director de "La Última Hora" don José Tous Ferrer.
CUPON PARA CIEGOS
Sorteo de 30 de Marzo de 1939. Número premiado: 89, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 88-90, con 3 pesetas.

HACIENDA
La Delegación de Hacienda autorizada por el Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional del Tesoro, Burgos, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:
Día 1 de Abril.—Montepío Civil, Jubilados y Clero.
Día 3 id.—Montepío Militar y retirados. Letra A a L y Cruces.
Día 4 id.—Retirados. Letra M a Z y Cruces.
Día 5 id.—Retirados Decreto 25 de abril y Cruces.
Día 8 id.—M. Militar, Retirados y Clero procedentes de otras Delegaciones.
Día 11 id.—Nóminas en general.
DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CARPETAS.—CASA MALONDRÁ, Jaime II, 78.—Teléfono 1732

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.ª TELÉFONO. 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELÉFONO 1463
Año III : Núm. 560 Viernes 31 Marzo 1939.— III T.

UNA CRONICA DE JAVIER DE NAVARRA

Asistimos regocijamente a la victoriosa marcha del Cuerpo de Ejército que compone el ejército del Sur, ocupando ciudades y pueblos con entusiasmo delirante de sus moradores ante la llegada de los auténticos españoles a quienes acogían con clamores plenos de sinceridad y emoción. Ayer fué la cuenca minera de Linares y de La Carolina la que tributó a la gloriosa Bandera nacional una acogida entusiasta, fiel reflejo de que, en el fondo de los corazones engañados, vibra el sentimiento de la Patria ante los sugestivos colores.

Hoy he estado en Jaén, atravesando la carretera donde los rojos habían hecho tres líneas de fortificaciones capaces de resistir a un gran ejército, pero no a los soldados de Franco. Los océanos de olivares que contiene la provincia de Jaén se observan cultivados, porque funcionaba una cooperativa de nombre ya que el aceite era requisado por comisiones extrañas para llevarlo al extranjero. Se daba el caso raro de que en unos pueblos poseedores de ubérrimos olivares no tenían con que guisar, las gentes, y lo hacían con sebo y manteca, cuando los tenían. Jaén, cuando entramos presentaba un aspecto imponente. Estaba todo engalanado para recibir al general Queipo de Llano que, con su estado mayor, llegó a la ciudad liberada de Andalucía. A pesar de la lluvia la enorme muchedumbre se congregó y los balcones estaban repletos de público. Hay que advertir que en Jaén hay una población tres veces mayor que la normal, porque allí se han refugiado los huidos de todos los pueblos de Córdoba y Jaén.

No son para describir las ovaciones que tributaron estas miles de almas al general Queipo de Llano, ante el cual desfilaron brillantemente las fuerzas de ocupación entre delirantes aclamaciones. El general Queipo de Llano, con esa campechanía en el habitual, junto con varios generales del Cuerpo de Ejército y de su estado mayor, habló ante el micrófono; ante aquel micrófono que antes se llamaba, fanfarronamente, en los días marxistas, la Radio Anti-Queipo. Dijo: "Ya están aquí las tropas del Generalísimo Franco, sintiendo lo que han sufrido estos españoles; pero advirtiéndoles que estos sufrimientos han de servirles para regenerar en ello el acendrado amor a la Patria. Otras poblaciones andaluzas se salvaron, el diez y ocho de julio, porque había un puñado de valientes. Aquí fallaron; pero ahora os podéis resarcir de ello colaborando con energía y espíritu de sacrificio, hasta llevar a España donde debe llegar, porque es necesario que el espíritu inmortal, se difunda por todo el mundo. Se inaugura una España justa, y con el estado del Caudillo y las doctrinas, se levantará una Patria que ahora tiene impulsos y dignidad. Eso, a quienes querían que siempre estuviésemos en la penumbra".

COMANDANCIA

Tercera Orden General del día 30 Marzo 1939.— III T. en Palma de Mallorca.

MANDOS.
Llegado a Mahón el Excmo. Señor General de Brigada D. Eduardo Recas Marcós, nombrado por Decreto de 1 del actual B. O. núm. 79), Gobernador Militar de Menorca, se ha hecho cargo del mando de dicha isla, cesando en el cometido de Comandante Militar de la misma el Sr. Coronel de Infantería D. Francisco Rovira Truyols, que lo desempeñaba. Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA.

Arrestados.
En consideración a las brillantes victorias de nuestro Ejército, dispongo sea puesto en libertad todo el personal militar, de cualquier clase o categoría que sea, de la Jurisdicción de mi Mando, que se encuentre arrestado sin estar sometido a procedimiento escrito, excepto aquellos que los Jefes de Cuerpo estimen pertinente permanezcan arrestados. Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.— El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA.
Relación de los partidos que se han de celebrar el día 2 de Abril a las 4 de la tarde.
Campeonato Primera Categoría: Antoniana-Soledad.
Constancia-Athletic.
Campeonato Liga Amateur. Hispano-Levante.

FINAL DEL CAMPEONATO

Otra vez tiene Inca ante sí un verdadero acontecimiento deportivo, con motivo de la final del Campeonato de fútbol que corresponde jugarse en el campo "Es Cos" el próximo domingo, día 2 de Abril, entre "Constancia Athletic". Da tanto realce a este encuentro, cuanto que de él va a salir el primer clasificado en la competición de 1938-1939, a la cabecera de la cual va el Baleares con 11 puntos y le sigue luego el Constancia con 10. ¿Cuál será campeón?

EN LA PENINSULA

Telegramas del Rey de Italia y de Monseñor Tisso al Caudillo

Normalidad en Madrid. La Escuadra en el Puerto de Alicante. Notas de Jaén. De la ocupación de Valencia Miaja concentrado. Los barcos en Bizerta

no de Llano, con esa campechanía en el habitual, junto con varios generales del Cuerpo de Ejército y de su estado mayor, habló ante el micrófono; ante aquel micrófono que antes se llamaba, fanfarronamente, en los días marxistas, la Radio Anti-Queipo. Dijo: "Ya están aquí las tropas del Generalísimo Franco, sintiendo lo que han sufrido estos españoles; pero advirtiéndoles que estos sufrimientos han de servirles para regenerar en ello el acendrado amor a la Patria. Otras poblaciones andaluzas se salvaron, el diez y ocho de julio, porque había un puñado de valientes. Aquí fallaron; pero ahora os podéis resarcir de ello colaborando con energía y espíritu de sacrificio, hasta llevar a España donde debe llegar, porque es necesario que el espíritu inmortal, se difunda por todo el mundo. Se inaugura una España justa, y con el estado del Caudillo y las doctrinas, se levantará una Patria que ahora tiene impulsos y dignidad. Eso, a quienes querían que siempre estuviésemos en la penumbra".

El entusiasmo con que la multitud acogió estas palabras, aumentó cuando el general vitorio a España y al Caudillo, cantándose los himnos con emoción en entonación, ya que, en esta plaza y en estas calles, holladas por la horda incivil y antiespañola, era la primera vez que sonaban las notas musicales que levantan los corazones de los españoles.

Por otros pueblos pasó el general. Y en todos hubo las mismas demostraciones de júbilo. Hay una pena en Jaén y es que el famoso Santo Rostro, nadie sabe donde se encuentra. Robaron las joyas que le enmarcaban y se dice que lo llevaron a Valencia. Otras joyas como la maravillosa custodia del siglo XVII fueron robadas; el templo profanado así como 60 iglesias. Y en la ciudad se ven las huellas, en lo moral, en lo social y en lo económico, del demoleedor y criminal régimen que allí ha imperado.

En Jaén se iban recibiendo los partes de los Cuerpos de Ejército que anunciaban más ocupaciones. El 9.º Cuerpo de Ejército rojo se entregaba por la mañana con toda su oficialidad y otras fuerzas nuestras capturaban prisioneros a millares y recogían un botín incalculable de guerra.

No quiero terminar esta crónica sin referir la satisfacción experimentada por el Cuerpo de Ejército Marroquí al conocer que a su digno jefe de artillería Teniente Coronel Alarcón, le ha nombrado el Caudillo Gobernador civil de Madrid.

Sienten estos muchachos la ausencia de un jefe tan prestigioso, que el 18 de julio se incorporó, voluntario, a pesar de tener diez hijos y muchos quehaceres, a las columnas que llegaron a las puertas de Madrid, dando, en toda la campaña, un alto ejemplo de sus virtudes militares.

NOTAS VARIAS DE MADRID

Madrid.—La normalidad de la población es ya casi absoluta. Se han pasado ya la venta 200.000 huevos y han abierto sus puertas los cafés y bares. En los estancos, comenzó ya la venta de tabaco. Auxilio Social continúa abriendo comedores para los niños pobres y presos perseguidos. Ayer se inauguraron 14 comedores. Ha sido nombrado Director General de Seguridad, don Miguel Rodena. Se ha posesionado del Ministerio de la Gobernación el Conde de Montarbo y del de Instrucción Pública, don José Prades, en nombre de los ministros respectivos. El Cuartel General del primer Cuerpo de Ejército se ha establecido en el Paseo de la Castellana núm. 36. Se han empezado ya los trabajos de inutilización de las minas subte-

NUESTRAS TROPAS EN VALENCIA

RADIO REPORTAJE DE AYER MAÑANA
Conectamos con nuestros micrófonos instalados en la Plaza de Castellar. La multitud saluda a las fuerzas nacionales y las enaltece pronunciando vitores ardientes a España a su CAUDILLO. El ambiente es verdaderamente imponente e indescribible no pudiéndose hacer una descripción exacta de la emoción tan enorme que reina en estos momentos en todas las gentes que brazo en alto escuchan a nuestro glorioso Himno Nacional. Las banderas de España y del Movimiento y todos frente a la Virgen de los Desamparados saludan de una manera verdaderamente emocionada en estos momentos tan gloriosos y maravillosos de la liberación de la hermosa ciudad de Valencia. El General Aranda en este momento llega, y el General Martínez Alonso llega también. En este momento el público aplaude entusiasmado al General. Le saludan distintas autoridades del ejército. Los vitores son estentóreos y llenos de entusiasmo y de fervor patriótico. Viene el General Aranda, precedido de la Virgen de los Desamparados, liberada también por los libertadores de toda Valencia. En estos momentos, señores radio-ónticas un grupo de hermosas señoritas vestidas con los trajes levantinos se acercan al General Aranda para entregarle un hermoso ramo de flores. Una multitud de Valencia hacia su liberador. A las 10'45: En este momento el heroico e invicto General Aranda liberador de Valencia se asoma al balcón para recibir las aclamaciones y el entusiasmo de la muchedumbre que brazo en

El Patronato Nacional Antituberculoso, trabaja con actividad, habiendo de puesto sus oficinas en el edificio del Circulo Mercantil. A las 11 de esta mañana, tiene lugar una magna concentración de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para asistir a la misa que celebrará a las 12 el Capellán de Falange Reverendo P. Laureano de las Muñetas en la iglesia de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que esta mañana a las 6 se ha abierto al culto. Mañana se abrirán también las parroquias de San José, Santa Teresa y Santa Isabel, San Antón de los Portugueses, María Auxiliadora y otras varias. Ayer se posesionó el nuevo Ayuntamiento de Madrid, presidido por el Alcalde Alberto de Alcocer. Por la tarde llegó a la capital el glorioso General Millán Astray, al ser reconocido por el gentío que pisaba por las calles fué aclamado entusiasmadamente, teniendo necesidad de hablar varias veces exaltando la obra y la figura del Caudillo. Hoy se espera la llegada del Excelentísimo señor Ministro de Gobernación camarada Serrano Suñer, acompañado del General Saliquet. También ayer llegó a Madrid el señor Goicoechea, Director del Banco de España. De Burgos salió ayer tarde el Vicario General de la Diócesis madrileña, con una caravana de camiones cargados de ornamentos sagrados para las iglesias madrileñas.

AUXILIO SOCIAL EN MADRID
Madrid.—"Auxilio Social" ha movilizado a 8.000 mujeres para prestar servicio en los primeros momentos. Esta mañana se han repartido comidas suficientes en el número de más de 300.000 raciones distribuidas en los distritos de la población. Funcionan equipos especiales para la distribución de leche a niños enfermos.

IMPRESIONES DE JAEN

Jaén.—Esta mañana a las 11, se ha celebrado una misa de campaña en la plaza Mayor. Asiste a la misma todo el pueblo de Jaén, que da el espectáculo emocionante de una población liberada por entero, siendo emotivo en alto grado el entusiasmo de todos. Las Autoridades militares trabajan incansablemente para normalizar la vida de la población. Esta normalización ha sido lograda. Ayer fué nombrado Jefe Provincial de Falange Tradicionalista y de las J.O.N.S., el camarada Pedro Gutiérrez, médico psiquiatra y camisa vieja de la Organización. Los vecinos que habían huido de Jaén para refugiarse en los pueblos, retornan a la capital. Puede afirmarse que al mismo tiempo que se liberó la ciudad se liberó también toda la provincia. En Torreperojil, fué el primero en entrar el General Martín Prats con sus ayudantes, adelantándose a las fuerzas de su División. En la capital ha sido detenido el Fiscal de la república en la provincia, que tiene sobre sí la responsabilidad de más de 60 penas de muerte. LA ESCUADRA DE ESPAÑA Bizerta.—Han llegado a este puerto un transporte y un petrolero de la España Nacional para aprovisionar a los buques de la ex-marina roja, surtos en estas aguas y que en breve emprenderán el camino hacia la España auténtica. Todos los buques lucen gallardetes y banderas con los colores rojo y gualda.

VICTORIA
Ya suenan los clarines con sus voces metálicas. Españoles en pie. Vibran los corazones en júbilos y enronquecen las gargantas en himnos. Los brazos forman arcos triunfales de manos abiertas. Españoles en pie. Ya llega el cortejo de los héroes victoriosos. Angulos dorados en



VICTORIA

Ya suenan los clarines con sus voces metálicas. Españoles en pie. Vibran los corazones en júbilos y enronquecen las gargantas en himnos. Los brazos forman arcos triunfales de manos abiertas. Españoles en pie. Ya llega el cortejo de los héroes victoriosos. Angulos dorados en



sus mangas. Estrellas sobre paños negros. Fusiles callados. Payonetas relucientes al sol. Boitas rojas, verdes, azules. Camisas de color de mar. Mangas arremangadas de legionarios llegados de tierras lejanas. Borcuéguis que pisan suelo de España que escucha ya la llamada de la madre. Tejen las nubes coronas de Laurel esculpidas en bronce. Españoles en pie. Yugos y flechas de Imperio, sobre cumbres y valles. Retornan ecos de gestas en hechos presentes. Las figuras gigantes de la historia quedan en silencio y cierran las páginas donde escritas están sus proezas. Ante el ahora, el ayer empalidece, y se desdibuja. Las figuras se empuñeñecen ante el Capitán de los Tercios y de las Centurias en la España azul. Españoles en pie.

alto aplaude al liberador de Valencia.
El invicto General Aranda se asoma al balcón con una rosa blanca en la mano que en unión de varios ramos que por bellísimas señoritas ataviadas con el traje regional le han sido entregadas.

En estos momentos el público entona el himno de la "Falange". El Cara al Sol.

A las 10'30:
En estos momentos se entona el Himno Nacional que es ejecutado por las bandas militares, y el público arrodillado y con el brazo extendido tributa veneración a la imagen de la Virgen de los Desamparados que ha salido por vez primera después de mucho tiempo.

Las mujeres de Valencia engalanadas quieren rendir homenaje con adhesión y alegría a los libertadores.

El General Aranda en el balcón del Ayuntamiento presencia el desfile de las gloriosas fuerzas que han liberado Valencia.

El glorioso General Aranda y el acompañados del Jefe Provincial de la Falange el Alcalde y personalidades nacionales de Valencia.

En todas partes se saca la camisa azul y la boina roja.

En toda clase de vehículos la buena gente de la vega valenciana se ha volcado sobre la capital para recibir a los libertadores.

A las 11'15:
En este momento aparece en la plaza de Castelar la Falange Femenina de Valencia, en camiones. Tras de ellas aparece una representación de la Falange Femenina de Teruel enarbolando una enorme bandera.

La visión de un trío de una guardia civil hace prorrumpir a la multitud en vítores a la guardia civil.

El pueblo de Valencia desde la plaza de Castelar contempla enfervorido la imagen de la Patrona que se encuentra en el balcón central del Ayuntamiento Valenciano.

Al pasar las horradas gentes de la vega valenciana por delante del balcón caen de hinojos saludando a su Patrona.

A las 11'30 se canta un solemne "Deum" en acción de gracias al Altísimo por la liberación de Valencia que corre a cargo de un Padre de ejército español que ha acompañado a las tropas desde Asturias en su marcha triunfal hacia Levante.

A las 11'34:
La Gloriosa Infantería española, el héroe soldado español que bajó desde el Norte hasta las dulces playas del Mediterráneo se acerca en estos momentos hacia la plaza de Castelar.

La expectación es verdaderamente extraordinaria y el público se desborda en entusiasmo.

Como acto simbólico de la liberación de Valencia se deposita al pie de la Virgen de los Desamparados un ramo de flores que los soldados del cuerpo de ejército de Galicia ofrecen a la Patrona de Valencia.

A las 11'35:
A las 11'50.— Continúa el desfile intaminable de las tropas de FRANCO. El público arroja flores a los vencedores la atmósfera se llena de esencias y de victorias.

Cascos sobre la cabeza, manta cruzada, fusil al hombro, garbo, soltura y gentileza con paso firme desfilan y van pasando por las calles de Valencia entre montones de gentes que les aplauden y vítores sin cesar estos heroicos soldados invictos siempre y vencedores.

A las 12.— En estos mismos momentos desfila una banda de música. Les ovaciones que se le tributan son enormes. Las rosas y laureles caen a mon

tones sobre sus cabezas. Estos soldados desfilan llenos de entusiasmo, después de una jornada penosa de 70 kilómetros; este es el soldado de España. Este es el soldado de FRANCO.

A las 12'22.— Nota destacada de esta guerra ha sido el gran servicio prestado al Ejército Nacional por las unidades llamadas auxiliares.

La inteligencia sin la cual el ejército Nacional en su arrollador avance de cientos y cientos de kilómetros hubiese quedado sin abastecimiento desfila en estos momentos por las calles valencianas.

A las 12'30.— Se oyen por el micrófono gritos de: ¡VIVA ESPAÑA! ARRIBA ESPAÑA! suena por doquier.

El pueblo tenía ansias de resarcirse de los 3 años en que no pudo gritar el grito inmortal de la Patria.

Hoy los balcones de Valencia presentan la sonrisa del rojo y gualda; hoy Valencia es rica en color y las perspectivas de las casas presentan un aspecto maravilloso digno y admirador.

Había miles y miles de valencianos en la España Nacional que habían huído del terro rojo y llegaron llenos de entusiasmo a nuestra zona, enrolándose inmediatamente en las banderas de la Falange, formando una unidad propia para poder entrar libertadores y triunfantes en su tierra natal.

Señores el desfile ha terminado.

NUESTRO GRITO IMPÉRIAL: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LA SECCION FEMENINA VALENCIANA

Valencia.— A las 11 ha llegado la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Valencia, ocupando un buen número de camiones. La recepción que le han dispensado sus paisanos librados ha sido efusiva en extremo.

Tras la Sección Femenina de Valencia ha llegado la de Teruel que viene a prestar sus servicios en esta población durante los primeros días de la liberación.

NUESTRAS JÚRRARQUIAS

Valencia.— Hoy ha llegado el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Valencia, Rincón Arellano y el Secretario Provincial Torres Murciano.

LA PRENSA

Hoy a primeras horas de esta mañana ha salido el diario "Avance", periódico de la tercera compañía de radio-difusión y propaganda en los frentes, editado en el antiguo taller del "Mercantil Valenciano". A pesar de la premura de tiempo y organización ha salido un número magnífico por su presentación y texto, haciéndose una tirada de 80.000 ejemplares que ha sido arrebatado por el público de las manos de los vendedores.

El periódico lleva esta cabecera con grandes titulares: "En el nombre de Dios y de España Una, Grande y Libre y en el de sus muertos ya tiene Valencia la Patria, el Pan y la Justicia."

ALICANTE ESPAÑOL

Alicante.— Llegaron ayer a esta ciudad varias unidades de guerra de la gloriosa Marina Nacional. Desembarcaron las fuerzas de infantería de Marina que fueron ovacionadas por todo el pueblo que se había lanzado a la calle.

Acto seguido se organizó un desfile militar y los marinos de España pasaron por entre el pueblo en masa que les aclamaba frenéticamente.

Unas muchachas ataviadas con el traje típico alicantino afrecieron a los Jefes, espléndidos ramos de flores en medio del mayor entusiasmo.

Luego la masa popular forjó una manifestación espontánea de homenaje al Caudillo FRANCO.

LA FALANGE DEL EXTERIOR

Con motivo de la liberación de Madrid, el Delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Estocolmo celebró con los afiliados allí residentes y simpatizantes con la España Nacional en esta capital de Suecia, una velada a la que asistieron distintas personalidades civiles y militares suecas. El Dr. Gunord Previ disertó sobre el tema "Nacimiento y caída del liberalismo". El delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Estocolmo Sr Herranz dió lectura a un telegrama de felicitación firmada por 20 personalidades suecas que se han enviado al GENERALISIMO con motivo del gran triunfo.

El acto estuvo presidido por una fotografía del CAUDILLO adornado con ghiraldas y cintas de los colores

nacionales. El acto terminó entonándose el Himno de la Falange, que todos escucharon en pie y brazo en alto.

El delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del Japon ha telegrafiado a la Delegación Nacional del Servicio Exterior que el día 22 del corriente mes. La sociedad anticomunista del Japon presidido por el Barón Hira celebró un importante acto de homenaje, a nuestro CAUDILLO.

Patrocinando por el delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Inglaterra celiños en el Carlton Hotel una conferencia el Círculo de Estudios Hispánicos a la que asistió mucho público.

La conferencia llamó mucha la atención pues hablaron tres miembros de las brigadas internacionales rojas que expusieron las atrocidades cometidas por los hojos españoles y la intervención y ayuda de Rusia y de Francia en la guerra de España.

MIAJA EN UN CAMPO DE CONCENTRACION

Orán.— Ha llegado a este puerto, huído de España, el general Miaja. El que fué sucesivamente jefe del ejército de Madrid, mariscal supremo de las hordas marxistas y luego presidente del consejo de defensa, ha sido recogido por las autoridades, recibiendo alojamiento en un campamento de concentración.

Da nada han valido sus protestas reclamando trato de favor. Lo más que se le puede conceder es considerarle más "concentrado" que a los demás. Para algo era su jefe.

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Burgos.— En la vicepresidencia del ministerio de Asuntos Exteriores se reciben constantemente felicitaciones entusiastas con motivo de la liberación total de España. El ministerio de Asuntos Exteriores recibe telegramas de todo el mundo y principalmente de las personalidades políticas y diplomáticas del extranjero. Estos telegramas felicitan calorosamente al CAUDILLO y expresan su adhesión al GENERALISIMO y al Movimiento libertador de España.

Burgos.— En el Ministerio de Asuntos Exteriores continúan recibiendo centenares de telegramas de España y del Extranjero con los que felicitan al CAUDILLO y a su gobierno por la victoria militar que ha puesto fin a la contienda española. Entre estos merecen detacar el del General Alvarez Arenas quien expresó su entusiasmo y el de todas las autoridades y pueblos de Cataluña.

TELEGRAMA DEL REY EMPERADOR DE ITALIA

Roma.— El Rey Emperador de Italia Víctor Manuel III ha enviado a S. E. el GENERALISIMO un expresivo telegrama de felicitación concebido en los siguientes términos:

"En los momentos magníficos en que las fuerzas nacionales terminan victoriosamente su campaña envío a Vd. mi felicitación y la de todo el pueblo italiano, que saluda en la gran Nación amiga el triunfo de la civilización del mundo.— Firmado.— VICTOR MANUEL III."

TELEGRAMA DE MONSEÑOR TISSO

Bratislava.— El Presidente de Eslovaquia Monseñor Tisso ha enviado a su Excelencia el Generalísimo FRANCO un cordial telegrama de felicitación, que dice así:

"El pueblo eslovaco ha seguido con admiración la heroica lucha sostenida contra el marxismo destructor y en el momento en que las fuerzas victoriosas entran en la capital española y resto de España arrancando de cuajo al marxismo, el pueblo eslovaco os felicita y os admira por vuestro triunfo y valor extraordinarios."

TELEGRAMA DEL ALCALDE DE BARCELONA

Barcelona.— También esta capital ha querido felicitar al Caudillo por la definitiva victoria sobre las tropas marxistas.

El Alcalde de Barcelona a tal efecto envió un expresivo telegrama de felicitación al Caudillo que dice: "Corporación Municipal a Generalísimo FRANCO:

Comisión Permanente ha recibido noticia total liberación España dominación marxista y adoptó acuerdo expresar a S. E. felicitación nombre propio y ciudad Barcelona por victoria definitiva contra enemigo de España. Extensiva Ejército Nacional, que órdenes del Caudillo de la Patria una ha logrado incomparable victoria. Mismo tiempo repetir incondicional adhesión al Caudillo nombre todos Consejeros Ayunta-

miento de Barcelona. Barcelona entera expresa entusiasmo hacia el Caudillo.— Firmado.— Miguel Matheu, Alcalde."

Arriba España

MAS NOTAS DE MADRID

Madrid.— Han llegado las fuerzas de orden y policía que se han hecho cargo de los servicios de seguridad y de orden. La vida se va normalizando.

Se publican solo cinco diarios, el "Ya" en los talleres del "Debate", el "Arriba" en los talleres del "Sol", el "A B C" en sus mismos talleres. "Informaciones" en los de "El Socialista" y el nuevo diario "Madrid" en los talleres de "Informaciones".

Se han efectuado registros en las Checacas comprobándose que los presos eran sometidos a toda clase de sufrimientos. Se pudo comprobar que se les daba comida, pero servida en escupideras, las cuales como pueden suponer estaban sucias.

Se han establecido refugios y comedores para los presos y libertados. El departamento de cinematografía ha proyectado diversas películas del Movimiento y de la España Nacional para que los madrileños conozcan detalladamente la vida en la zona nacional.

ESTA MAÑANA SE HA REZADO UNA MISA EN VALENCIA

Valencia.— Asistiendo a ella todas las autoridades, bajo la presidencia del Jefe del Ejército, General Orgaz, se ha celebrado esta mañana en la Plaza de Castelar una solemnisísima misa de Campaña.

El pueblo de Valencia en masa se ha congregado allí, asistiendo a la solemne función religiosa, más solemne todavía después de tanto tiempo de haber sido desterrada de la ciudad toda manifestación religiosa, a pesar de la depauperada y embustera libertad de cultos proclamada por las que se llamaban autoridades rojas.

Todos los edificios que rodean la plaza aparecieron engalanados. En los balcones, verdaderos racimos humanos. En todas partes un hormigueo inmenso. Al aparecer S. E. el General Jefe del Ejército de Levante, D. Luis Orgaz, las aclamaciones han sido imponentes.

Sobre el altar improvisado, la imagen de Ntra. Sra. de los Desamparados, Patrona de Valencia. Al pie del presbiterio, todos los sacerdotes que se hallan actualmente en la ciudad, revestidos con los sagrados ornamentos, ofrecen un golpe de vista espléndido y dan la sensación plena de la religiosidad española.

BORN HOY EXITO Rebelión en China

Film "Columbia", de riguroso estreno, por Fay Wray y Ralph Bellamy

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE Caballeros rústicos

por SLIM SUMMERVILLE

EL FLECHA QUÉX

La obra histórica del Canciller Hitler en toda su grandiosidad

En el momento de alzar, la multitud entona el Himno Eucarístico del maestro Busca de Sagastizabal, con entonación conmovedora. Al terminar la Misa se canta una Salve a la Virgen, patrona de los valencianos, con unión magnífica con fervor de gratitudes infinitas.

DISCURSO DE QUEIPO DE LLANO

Burgos.— El General Queipo de Llano Jefe del Ejército del Sur, el triunfador de Andalucía ha hecho hoy su entrada triunfal en Jaén.

El entusiasmo fué algo verdaderamente inenarrable, toda la gente por la calle aclamaba al Caudillo y vitoreando a España.

Asistimos a la marcha victoriosa de nuestras fuerzas que continúan liberando ciudades y pueblos por el sur de España, siendo recibidas tras fuerzas con entusiasmo indescriptible que da palpable muestra de que estas poblaciones recién liberadas no deseaban otra cosa que la llegada del invicto ejército liberador, para verse libre de una vez y para siempre de la tiranía que les sojuzgó durante estos años terribles.

Ayer fué liberada la cuenca minera de Linares y la Carolina, viendo sus habitantes con entusiasmo y emoción ondear la gloriosa Enseña de nuestra patria en los edificios y balcones. A estos edificios de estos pueblos que vuelven a ser de España. Los colores rojo y gualda de nuestra

Enseña Patria parecen en estos días mucho más hermosos y hacen destacar el entusiasmo de las gentes, donde sin duda se demostró el entusiasmo del pueblo fué en Jaén, donde la gente escuchó el breve y elocuente discurso que les dirigió el ilustre General Jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano.

Españoles, cuando se inició el glorioso Movimiento Nacional salvador de España una parte de Andalucía tuvo un puñado de valientes que encendido amor patrio supieron resistir para España en los primeros días varias capitales de esa hermosa Andalucía. Vosotros no lo hicisteis así pero ahora que habéis vuelto al seno de los auténticos españoles y deis resarciros de lo que no supisteis o no pudisteis hacer en los primeros días. Ya están las tropas de Franco en vuestra ciudad, ya ha sido liberado de aquellas otras fuerzas antiespañolas que os tenían sojuzgados. Demostrad con vuestros actos que no tenéis en vuestra alma el germen del antiespañolismo para la España lo que queremos que sea Una, Grande y Libre y levantad vuestro corazón con entusiasmo y emoción gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El público aplaudió larga y calurosamente al general Jefe del Ejército del Sur.

DEMON'S JAZZ

DEL EXTRANJERO

Un discurso de Benito Mussolini contestando a Daladier

Proposiciones anglo-egipcias a Italia. Bruno Mussolini vuela en viaje de observacion. El embargo yanky sobre las famosas armas

MUSSOLINI CONTESTA A DALADIER

Roma.— Ayer tarde en la solemne fiesta del Agro celebrada en Calabria, el Duce Benito Mussolini, en medio de formidables aclamaciones, que ahogaban sus palabras haciendo materialmente imposible recoger ni siquiera una impresión aproximada de ellas, pronunció un breve discurso encerrando en él la respuesta de Italia al del Jefe del Gobierno francés Mr. Daladier.

El Duce exaltó la gran victoria española sobre el comunismo y reiteró una vez más la entusiasta posición de Italia al lado de los españoles y de su Caudillo. La ingente multitud reunida, prorrumpió en gritos de Franco, Franco, Franco! y Duce, Duce, Duce!

Luego el Jefe del Gobierno italiano, insistió nuevamente en las reivindicaciones del Imperio en el aspecto colonial, militar y político, declarando que Italia en forma alguna puede consentir hallase como prisionera dentro del Mediterráneo.

Las palabras finales del orador, que fueron coreadas con verdaderas explosiones de entusiasmo patriótico, fueron las siguientes: Italia es un país joven. Y los países jóvenes no pueden nunca temer a la guerra, porque tienen la victoria en la mano.

EN SERVICIO AEREO

Roma.— Un aparato Savoya de la Compañía Ala Litoria, tripulado por Bruno Mussolini con seis pasajeros, ha efectuado un vuelo experimental hacia Abisinia para ver de regular las comunicaciones entre Italia y su Imperio.

El éxito mas rotundo ha coronado este vuelo, que se ha realizado a una velocidad magnífica.

PROPOSICION A ITALIA

Londres.— En la sesión de la Cámara de los Comunes, el Subsecretario de Negocios Extranjeros, But-

ler, ha declarado que conjuntamente los gobiernos de Inglaterra y de Egipto han presentado al de Roma una proposición referente a la limitación fronteriza de Abisinia con los territorios sudaneses y egipcios.

DICE ROOSEVELT

Washington.— A la salida de su entrevista con Roosevelt el representante de Relaciones Exteriores manifestó ayer, que se había estudiado el asunto del embargo que gravitaba sobre las armas españolas.

Añadió que en el momento oportuno se darían los resultados.

Moderno

HOY, A LAS 3 TARDE

2 magnificas producciones!

El misterio de Edwin Drod

por Claude Rains y David Manners, según la famosa obra de Carlos Dickens

ENRICO CARUSO, hijo, en la cinta Warner Bros

El cantante de Nápoles

EN ESPAÑOL

Lunes: EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS, por Edward G. Robinson

COMPRO

Máquinas de coser y de calcular Radios, Bicycletas.

Plaza Juanot Coloma, 27, tienda.

CARNET CHOFER.

Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolseria, 18 entresuelo.

Domingo, día 2 abril, en el

CAMPO "ES COS" - INCA

CONSTANCIA-ATHLETIC

Final del Campeonato de Fútbol, que decidirá el primer clasificado

LIRICO

HOY DESDE LAS 3 TARDE

SENSACIONAL PROGRAMA

VN AMOR EN ESPAÑA

hablada en español, con BRIGGITTE HELM

La Caravana del Orégano

la creación de SHIRLEY TEMPLE

LOBOS DE MAR

DE RIGUROSO ESTRENO